На войне детей не бывает

О войне я знаю понаслышке.

Я не видел войны,

Я родился значительно позже,

и о ней я узнал из кино и

из книг, по рассказу
родных.

Д. Шевраков
   Тихо в коридоре школы, закончились уроки. Я прохожу мимо кабинета истории, а со стенда на меня с фотографии смотрят  те, которым в далёких сороковых  было четырнадцать - пятнадцать лет. Их взгляды  как бы  говорят:  «На войне детей не бывает». Те, что попали в войну, должны были расстаться с детством - в обычном, мирном смысле этого слова. Чёрное крыло войны коснулось и детей Оренбуржья.

     На этой фотографии запечатлены подростки военных лет, ученики Баклановской средней школы. Они своим трудом помогали фронту ковать победу над врагом. Они не только учились, но были опорой в самых трудных делах колхоза. Помогали пахать, сеять, молотить. Все тогда лежало на их детских плечах. И хотя шла война, продолжали учиться. Это им  с фронта прислал письмо учитель литературы Войтов Николай Владимирович:
« Всем, кто работает усердно,                                 Шагая вместе с армией родной.

Не покладая рук своих,                                           И логарифмы, Пифагор,

Кто учится отлично, ведет себя прилично,         Котангенс, тангенс, синус,

Я посвящаю этот стих                                              Хлор и водород

Сегодня, изучая Архимеда,                                     Вам крепко нужно знать,

Кулона, Ома или шар земной,                                Чтоб разрушить скорей 

Куете над врагами вы победу,                                Фашистский сброд»                          

      Да, детства у  них не было отдельно, а были вместе – детство и война! Идут ребята нашей школы на урок истории, а со  стенда смотрят на них те, которым в  далёких сороковых  было столько же лет. А взгляды их говорят:
Года пройдут, но эти дни и ночи

Придут не раз во сне тебе и мне

 И, пусть мы были маленькими очень,

Мы тоже победили в той войне.

    О многом могут рассказать дети войны. Должны рассказать! Потому что и сейчас где-то рвутся бомбы, свистят пули, рассыпаются на крошки, на пыль от снарядов дома и горят детские кроватки. 

    Война стала общей биографией целого поколения военных детей. Даже если они находились в тылу, все равно это были военные дети. Их рассказы тоже длиною в целую войну. Сегодня они - последние свидетели тех героических дней. За ними больше нет никого! Бурцева Анна Васильевна, 1927 года рождения, вспоминает:
« Для меня из военного времени памятным остался летний день. У нас был свой школьный агрегат. На косилке, запряженной двумя лошадьми, работали Коршиков Василий и Нефедов Петр. Один управлял лошадьми, другой сбрасывал жито на стерню.        Следом шли вязальщицы Махрина ( Солопова) Нюра, Нефедова ( Сурнова ) Анастасия, Ращупкина ( Гридчина) Анна и я. Для связки снопов пожилые женщины готовили скрученные из ржаной соломы свясла, которые мы закрепляли на спине поясом. В этот день жара стояла невыносимая. На небе ни облачка. Постоянно хотелось пить. Свясла больно давили спину. Руки были поцарапаны соломой. Глаза застилал пот.

  Вдруг косилка остановилась. «Сломался косогон», - сообщили ребята. Нам радость! Куда делась усталость?! И жара нипочем, пошли в ход песни, частушки, даже приплясывали. Не заметили, как на жеребце подъехал председатель колхоза Коршиков Константин Кириллович. « Это по какому случаю праздник? Гитлера одолели?»  И выдал такую речь, сдобренную матом, что мало никому не показалось. Довел он нас до слез. Потом своего сына и его напарника увез в кузницу делать косогон. Нам приказал: до его приезда всю скошенную пшеницу связать в снопы и уложить их в крестцы. Довязали. В крестцы укладывали ровно по 13 снопов, так чтоб ни один колосок не смогли поклевать птица или замочить дождь…»
Рассказ моей односельчанки, убеленной сединой,  тронул меня, заставил задуматься над поговоркой «На войне детей не бывает». Да, дети военных лет должны были расстаться с детством. Но получив трудовую закалку в военные годы, они были трудолюбивыми и в мирное время. Именно они после войны помогли подняться нашей стране из руин и пепла.
Нет, никому не нужна война. Пусть улыбаются дети всего мира! Пусть всегда будет счастье и мир на Земле!
