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Площадь территории муниципального образования Баклановский сельсовет Сорочинского района Оренбургской области составляет собой 18946,8га., в северной и северо-восточной частях сельсовет граничит с МО Пронькинский сельсовет Сорочинского района, в северо-восточной и юго- восточной части Баклановский сельсовет граничит с МО Кинзельский сельсовет Красногвардейского района, в восточной, юго-восточной и южной частях Баклановский сельсовет граничит с МО Николаевский сельсовет Сорочинского района, в юго-западной части Баклановский сельсовет граничит с МО Кирсановский сельсовет Тоцкого района, в западной и юго-западной части Баклановский сельсовет граничит с МО Зареченский сельсовет Тоцкого района. Протяженность границы МО Баклановский сельсовет составляет 38км. Территория муниципального образования Баклановский сельсовет состоит из: 

 земель администрации МО Баклановский сельсовет площадью 4264га.,
 паевых земель (Собственников земельных долей СПК(к-з»Заря»)- 10362га., КФХ-2400га.,
 Сорочинский лесхоз-1737га.,
 Сорочинское дорожное управление-31,5га.,
 ОАО «Оренбургнефть» -91га.,
 ОАО «МРСК Волги» -1,8га.,
 РОО Сорочинского района-1,5 га.,
 ОАО «ВолгаТелеком»,
 ОАО «Оренбургоблгаз».       

На территории муниципального образования Баклановский сельсовет расположено четыре населенных пункта; 
1. село Баклановка – состоит из 175 хозяйств с населением 408 человек.

2. село Березовка - , состоит из 135 хозяйств с населением 206 человек.

3. село Янтарное - состоит из 103 хозяйств с населением 258 человек.

4. село Ивановка - состоит из 27 хозяйств с населением 66 человек.

Среднесписочная численность проживающего населения по администрации составляет 938 человек, за период 2010года;

1. Родилось-9 человек.

2. Умерло-10 человек.

3. Зарегистрировано вновь прибывших – 17 человек.

4. Снято с учета (выписано) – 19 человек.

5. Лица прописанные в сельсовете, но проживающие в других местах более 1 года-165 человек.

6. Студенты – 36 человек.

7. Служащие в армии – 4 человека.

8. Лица в местах лишения свободы – 1 человек.

9. Лица проживающие более года, но не зарегистрированные на территории администрации по какой либо причине – 39 человек.

10. Пенсионеры - 280 человек.

11. Пенсионеры одиноко проживающие – 63 человека.

12. Инвалиды ( в том числе пенсионеры) 104 человека.

13. Лиц трудоспособного возраста 383 человека.

14. Лица работающие: всего 150 человек -, из них:

 бюджетные организации-56 человек,
 КФХ-16 человек,
 занимаются предпринимательской деятельностью-5 человек,
 в организациях за пределами администрации 73 человека.
15. Детей дошкольного возраста – 65 человек.

16. Детей школьного возраста 146 человек.

Численность населения по проведенной ВПН 2010 г. составила – 773 человека.

На территории муниципального образования Баклановский сельсовет находятся следующие организации;
1. МОУ «Баклановская средняя общеобразовательная школа».

2.  ММУЗ «Баклановская участковая больница».

3. ФАП с.Янтарное.

4.  ФАП с.Березовка.

5. Отделение Почты России.

6. Баклановский ветеринарный участок.

7. Отделение связи «Волгателеком».

8. Четыре (4) магазина ПО «Сорочинское».

9. Пять магазинов со смешанными товарами частных предпринимателей.

10. Баклановский СДК, Янтарненский сельский клуб, Березовский сельский клуб.

11. Две сельских библиотеки (с.Березовка, с.Баклановка).

12. Сельскохозяйственные организации; -КФХ «Рубин», КФХ «Митин А.А.», КФХ «Юность», КФХ «Алмаз»,  КФХ «Лаптева Л.Л.».

. 
Работа администрации Баклановского сельсовета строилась на основании плана работы на первое и второе полугодие 2010 года, составленного и принятого депутатами Баклановского сельсовета, а также  на основании поступающих документов из вышестоящих учреждений и организаций и принятыми постановлениями и распоряжениями главы администрации Баклановского сельсовета 
В прошедшем 2010 году из учреждений и организаций района поступило 148 документов, на которые своевременно составлены справки, информации и распоряжения. Главой администрации Баклановского сельсовета принято собственных распоряжений 104, взято на контроль 17, такие как;

- «Об организации оздоровления и отдыха детей и подростков в период зимних каникул 2009-2010 учебного года.»

- «О проведении межведомственной акции «Помоги ребенку».

- «О мерах по пропуску весеннего паводка 2010 года».

- «О проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов».

- «О мерах по недопущению распространения гриппа птиц на территории Баклановского сельсовета».

- «Об организации оздоровления и отдыха детей и подростков в период осенних каникул 2009 – 2010 учебного года».

- «О подготовке и проведении 65-ой годовщины Победы в ВОВ».
- «Об охране лесов от пожаров, находящихся на территории Баклановского сельсовета»

- «О проведении комплексной межведомственной профилактической акции «Подросток» на территории Баклановского сельсовета» 
 За отчетный период поступило 4 письменных заявлений и 997 устных. Все заявления на основании закона внесены в «Журнал учета приема граждан» специалистами, осуществляющими прием граждан, заявления и обращения своевременно рассмотрены и приняты решения. Было выдано гражданам 1001справка.

В администрации хранятся документы постоянного и временного хранения. Все архивные документы закартонированы. Документы постоянного и временного хранения за 2009 год описаны, опись отправлена в районный архив на утверждение. По нотариальным действиям оформлены 84 нотариальных записей, из них 6 доверенностей на получение пенсии, 3  - завещание. Ведется выдача нотариальных справок.

Согласно плана работы на 2010 г. в администрации разработан и утвержден план работы с детьми и молодежью, сюда включены приоритетные направления:

-патриотическое воспитание,

-оздоровление детей и подростков,

-работа с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации,

-организация досуговой деятельности молодежи.

Распоряжением главы администрации утвержден состав женсовета из 8 человек, здесь представители подведомственных учреждений и общественности. Разработан и утвержден план работы. Проведено 7 заседаний  женсовета, совместно с членами родительского комитета сделано 9 рейдов в неблагополучные семьи (9 семей) в начале года, в рамках акции «Помоги ребенку» силами родительского комитета, женсовета и администрации был организован сбор вещей для малообеспеченных семей. 

В течение всего года продолжал активную работу Совет Ветеранов, принимая участие в разработке планов подготовки и проведения мероприятий на «День защитника Отечества», «День Победы», «День пожилого человека». За это хочется выразить благодарность председателю Совета Ветеранов Золотых Н.И., и Анисимову А.И. которые помогают нам во всех вопросах связанных с ветеранами войны и труда. 

На территории сельсовета ведется работа первичной организацией Всероссийского общества инвалидов, председатель - Аришина Г.И. Ведется активная работа.  Было проведено несколько заседаний общества, на которых решались проблемы обратившихся за помощью инвалидов.

 Оформлены стенды:

-«Совет депутатов в МО Баклановский сельсовет»,

-«Уголок женсовета»,

-«Уголок по воинскому учету», 

-«Уголок Совета Ветеранов»,

-«Информационный стенд УСЗН», 

-доска информации администрации,

-«Уголок ДНД».

Депутатами МО Баклановский сельсовет 1 созыва был сформирован и утвержден бюджет МО Баклановский сельсовет Сорочинского района на 2010 год, доходная часть которого состоит из Земельного налога, Единого сельскохозяйственного налога, Налога на имущество физических лиц, Транспортного налога, Государственной пошлины, доходов от сдачи в аренду имущества. На начало 2010 года бюджет составлял 4 млн 517 тыс.рублей. Были намечены основные направления и задачи администрации для работы. В этом году были завершены дела, которые мы намечали еще в 2006 г., и которые планомерно подводили к исполнению. 

Администрацией велась работа по оформлению муниципального имущества и  коммунального хозяйства, с этой целью оформлялись объекты водоснабжения и ставились на кадастровый учет.
 В целях организации в границах нашей администрации снабжения населения питьевой водой, пробурена новая скважина питьевой воды в селе Березовка. Закуплены бетонные кольца для организации водопроводных колодцев и установки пожарных гидрантов в с.Березовка, с.Янтарное, закуплены три системы защиты водопадающих насосов для с.Березовка, с.Баклановка, с.Янтарное, заменены водопадающие насосы в с.Янтарное, с. Березовка.
 Не остаются без внимания  наши внутрипоселковые дороги, так была вновь отсыпана дорога по ул. Молодежная с. Березовка, произведена подсыпка подъездного пути к Баклановской школе, и подсыпка подъездов к домам в с.Баклановка.
Хочу отметить работу наших специалистов в работе по обеспечению малоимущих граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в целях реализации государственных жилищных программ по обеспечению нуждающихся в жилье, сформированы очереди. Так, на очереди разных категорий у нас зарегистрировано 15 человек, это многодетные семьи, инвалиды, молодые специалисты. Но хочу заметить, что несмотря на то, что ведется активная разъяснительная работа по этим вопросам, часть граждан, которые могли бы и должны воспользоваться данной помощью, просто не хотят предоставить ряд документов для их постановки на очередь по какой либо программе, а время уходит. У нас две молодые семьи получили жилье, это ребенок сирота – Евстифеев Олег Алексеевич и многодетная семья Вострикова Оксана Вячеславовна.
Администрацией оказана материальная помощь участнику ВОв Скокову И.П. в строительстве веранды дома, для участника Меркулова И.Ф закуплена душевая кабинка. 

Можно отметить работу администрации по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению. Так в этом году администрацией был приобретен универсальный прицеп к легковому автомобилю, приобретен в собственность экскаватор, имеется ассенизаторский автомобиль.
 В 2010 году в целях пожаробезопасности на территории нашей администрации было закуплено: пожарные рукава, пожарная мотопомпа, приобретены пять пожарных ранцев-опрыскивателей, специальные защитные костюмы для членов добровольной пожарной дружины. 
Территория нашей администрации обеспечена услугами связи. Имеется узел связи с современным оборудованием, которое может обслуживать практически неограниченное количество абонентов, в настоящее время обслуживается 104 номера. Желающие могут подключить телефонный аппарат в любое время. Существует «сотовая» связь такая как Мегафон, Билайн, МТС.
На территории администрации находится 9 точек торговли, в которых реализуют как продукты питания, так и промышленные товары, при необходимости осуществляется завоз любого товара на заказ. Пункты общественного питания у нас, к сожалению только специализированные, общественные отсутствуют. Отсутствуют у нас и свои пункты бытового обслуживания, но при необходимости к нам готовы выехать по мере поступления заявок специалисты из г.Сорочинска. 
На территории имеется 2 сельских библиотеки. Ранее Баклановская библиотека не имела своего помещения, в этом году под библиотеку передано здание, был произведен ремонт, проведен интернет, работает специалист. 
В 2010 году, помимо заложенных в бюджете средств, были выделены дополнительные средства для организации на территории администрации досуга и организации культуры, так произведен ремонт Баклановского дома культуры, закуплен компьютер и мягкие кресла.

В текущем году проведена работа по сохранению объектов культурного наследия местного значения, расположенных на территории администрации, а их у нас немало. 

Произведен ремонт памятников воинам гражданской войны, их у нас 4, произведен текущий ремонт памятника погибшим в ВОв в с.Баклановка, установлен новый обелиск погибшим воинам в ВОв в с.Березовка. 

Большая работа проведена администрацией по обеспечению на территории поселений массовой физической культурой, в этом году была приобретена хоккейная коробка.
Проводились мероприятия по созданию условий массового отдыха населения. Проведены мероприятия, такие как «Новый год», «Масленица», «День Победы», «Троица», «День пожилого человека», вокальная группа СДК с.Баклановка проводила концертные программы «День защитника Отечества», «8 Марта», «День работников сельского хозяйства».
Проведена большая работа по благоустройству сел. В с.Баклановка произведены ремонты кюветов для стока паводковых и дождевых вод и очищен от мусора и растительности овраг. Следим за санитарным состоянием территории администрации, т.е. в течение летнего периода проводим периодическое выкашивание сорной травы, выпиливание перерослых деревьев. Облагораживаем в течение летнего периода бесхозные домовладения- в основном эта работа ведется силами работников, стоящих на учете в ЦЗН. 
В 2010г. мы завершили освещение в ночное время нашей администрации, провели уличное освещение в с.Ивановка. 
По организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронений на территории администрации хочется отметить и поблагодарить руководителя КФХ «Митин А.А.» Митина А.А., который организовал уборку кладбища в с.Янтарное, оказал помощь в установки новой изгороди, приобретенной администрацией. 
Подведомственные учреждения работают согласно плана работы, которые утверждены главой муниципального образования Баклановский сельсовет. Планы работ подведомственных учреждений сдаются в администрацию сельсовета, руководители учреждений отчитываются о проделанной работе ежеквартально. 
Сегодня, в своем докладе, я ознакомил всех вас с той работой, которую проводила администрация Баклановского сельсовета в течение 2010 года.

А  оценить нашу работу придется вам, нашим односельчанам. Все замечания, которые поступят от вас в наш адрес, мы примем к сведению на будущее.

Глава муниципального образования

Баклановский сельсовет                                                                   А.В.Васильев

Сорочинского района 
