        Отчёт о мероприятиях, проведённых во время осенних каникул
               в МБОУ «Баклановская СОШ» Сорочинского района

        В период осенних каникул  были запланированы и проведены массовые мероприятия со школьниками с учётом интересов учащихся и родителей. Совместно с СДК был разработан и составлен межведомственный план массовых мероприятий, в который были включены занимательные, спортивные и познавательные  мероприятия для учащихся различных возрастных групп. Согласно плана проводились консультации по подготовке ГИА и ЕГЭ с учащимися 9 и 11 классов, а также велась подготовка к проведению муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Радостным событием для школьников стало посещение Святых пещер в селе Покровка. В экскурсии приняли участие 20 учащихся 6-9 классов. 5 ноября юные артисты районного ЦДТ выступили с развлекательной программой перед дошкольниками и учащимися 1-7 классов. Кукольные представления, зажигательные танцы, игры приводили детей в восторг. На протяжении всех дней каникул в школе работали спортивные секции по волейболу, настольному теннису, которыми руководил учитель физкультуры Воропаев Д.В. Подготовку к соревнованиям по стрельбе из пневматической винтовки вёл Абаев А.В. 7 ноября учащиеся школы приняли участие в районных соревнованиях по двоеборью.
Интересно и увлекательно  были проведены  следующие мероприятия: круглый стол с учащимися 10-11 классов «Якоря карьеры», устный журнал, проведённый учителем истории Корчагиной С.Н. по теме «Кто верит в Русь, тот знай, что вынесет она», много нового и интересного узнали школьники во время биологической викторины «Удивительный мир растений». С удовольствием участвовали учащиеся 6-9 классов в страноведческих играх «Семь бед, один ответ», которые подготовила и провела учитель немецкого языка Логинова Е.П. Знания русского языка показали учащиеся 5-7 классов , участвуя в конкурсе «Знатоки русского языка». Пополнить знания по географии и обществознанию помогли учащимся викторины по соответствующим предметам. Библиотекарь школы Часовских Н.В. пригласила учащихся 3-5 классов на литературный час под названием «Чудесный мир уральских сказок».
       Работники СДК встретили учащихся  в первый день каникул игровой программой под названием «Ура!!! Каникулы!». Среди мероприятий, проведённых в СДК в дни каникул, были следующие: «Казачьему роду нет переводу»-познавательно-развлекательная программа, хроника празднования Дня народного единства  «Перелистывая страницы памяти». С удовольствием старшеклассники участвовали в музыкально-развлекательном вечере «Мурзилки  Шоу», младшие школьники  приняли участие в игровой конкурсной программе «Навострите ваши ушки!» и в конкурсе рисунков «Весёлые картинки». Изготовлением поделок занимались  учащиеся 1-4 классов, участвуя в мероприятии «Мастер на все руки», а также они побывали «В гостях у Нюши», где их ждали игры и развлечения. Старшеклассники участвовали также в юмористической программе «Осенним каникулам посвящаем …». Игровая программа «Король зверей» была подготовлена для учащихся 1-6 классов.
                  Зам.директора по УВР:              Шульдайс О.В.

