                 Отчёт о мероприятиях, проведённых во время зимних каникул
                                 в МБОУ «Баклановская СОШ»
        Согласно плана мероприятий, присланных из районного отдела образования и плана, представленного  администрацией сельского клуба с.Баклановка был составлен и доведён до сведения учащихся межведомственный план мероприятий на зимние каникулы.
28 декабря был проведён бал-маскарад для старшеклассников. В нём приняли участие ученики 8-11 классов.  29 декабря весело и увлекательно прошёл утренник для учащихся начальных классов и дошкольников, а также новогоднее представление, подготовленное  учащимися 5-7 классов.
В течение каникул в обычном режиме работали кружки от РОО и ЦДТ.
С  учащимися 9,11 классов проводились индивидуальные и групповые занятия по подготовке к ГИА и ЕГЭ, согласно составленному  расписанию. 
Особенно активно учащиеся посещали спортивные секции. Учащиеся школы приняли участие в районных соревнованиях по лыжным гонкам в с.Гамалеевка-2, которые проходили 6 января. Команда школы заняла призовое 3 место. 
 С целью пропаганды здорового образа жизни с учащимися 5-7 и начальных классов были организованы игры на свежем воздухе и на катке, расположенном рядом со школой. 
Весело прошла презентация «Рождественский сочельник», в которой приняли участие  7 учащихся 9 класса.
В завершении была организована и проведена познавательная викторина «Умницы и умники», в которой приняли участие 15 учащихся 5-7 классов.
                      Зам.директора по УВР:                   Шульдайс О.В.
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